



Crna Gora
Ministarstvo zdravlja

Adresa: Rimski trg br.46
81000 Podgorica, Crna Gora
Tel: +382 20 482 133
Fax: +382 78 113 128

www.mzd.gov.me

Informacija o zaključivanju Ugovora o grantu sa Evropskom bankom za obnovu i razvoj (EBRD) za potrebe finansiranja Projekta rekonstrukcije javnih zdravstvenih ustanova Kliničkog centra Crne Gore, Opšte bolnice Bijelo Polje i Opšte bolnice Cetinje u cilju unapređenja energetske efikasnosti objekata

Vlada Crne Gore je, Zaključkom br. 08-430/24-3400/2 od 20,06,2024. godine, usvojila Informaciju o polaznim osnovama za zaključivanje Ugovora o kreditu sa Evropskom bankom za obnovu i razvoj (EBRD) za potrebe finansiranja Projekta rekonstrukcije javnih zdravstvenih ustanova Kliničkog centra Crne Gore, Opšte bolnice Bijelo Polje i Opšte bolnice Cetinje u cilju unapređenja energetske efikasnosti objekata. Ministar finansija je 28. juna 2024. godine potpisao ugovor o kreditu sa Evropskom bankom za obnovu i razvoj (EBRD) za potrebe finansiranja Projekta rekonstrukcije javnih zdravstvenih ustanova Kliničkog centra Crne Gore, Opšte bolnice Bijelo Polje i Opšte bolnice Cetinje u cilju unapređenja energetske efikasnosti objekata.

Država je zatražila pomoć u finansiranju dijela Projekta koji je osmišljen da pomogne Državi u sprovođenju mjera energetske efikasnosti i obnovljivih izvora energije u tri bolničke zgrade u Podgorici, Bijelom Polju i Cetinju u Crnoj Gori.

U skladu s članom 20 Sporazuma o osnivanju Banke, Banka je osnovala Evropski zajednički fond za Zapadni Balkan fond s više donatora u okviru Investicionog okvira za Zapadni Balkan.

U skladu sa Sporazumom o doprinosu s referentnim brojem IPA III/2022/439-288, Evropska unija („EU“) je pristala da doprinese proširenju Regionalnog programa energetske efikasnosti za Zapadni Balkan („REEP“) (WB-IG06-REG-ENE-01) putem Fonda, u skladu s uslovima i odredbama Opštih uslova Fonda.

Banka je stavila na raspolaganje sredstva tehničke saradnje koja su obezbijedili donatori u obliku bespovratnih sredstava za finansiranje: (i) izrade studije izvodljivosti energetske efikasnosti u iznosu do 49 630 EUR (četrdeset devet hiljada šest stotina trideset eura); (ii) podrške pri javnoj nabavci za odabir konsultanta jedinice za implementaciju projekta u iznosu do 24 900 EUR (dvadeset i četiri hiljade devetsto eura); i (iii) podrške sprovođenju Projekta, uključujući pripremu projekta, podršku u pripremi tendera i nadzor radova, u iznosu do 1 000 000 EUR (jedan milion eura) (pod zajedničkim nazivom „Bespovratna sredstva tehničke saradnje (TC)“).

U skladu s odredbama i uslovima Opštih uslova Fonda, Banka je saglasna da Državi odobriti bespovratna sredstva u iznosu koji ne prelazi 2 000 000 EUR (dva miliona eura) iz sredstava za proširenje Fonda, podložno uslovima i pod uslovima utvrđenim u ovom Ugovoru, za nabavku određene robe, radova i usluga u vezi s Projektom.

Za potrebe Ministarstva zdravlja, EBRD banka je izradila studiju izvodljivosti za Projekat rekonstrukcije javnih zdravstvenih ustanova Kliničkog centra Crne Gore, Opšte bolnice Bijelo Polje i Opšte bolnice Cetinje u cilju unapređenja energetske efikasnosti objekata

Energetski auditi sprovedeni su za tri bolnice u Crnoj Gori, tj. Klinički centar Crne Gore u Podgorici, bolnicu Danilo I na Cetinju i bolnicu u Bijelom Polju. Pored energetske audita, izvršena je i procjena strukturnog stanja zgrada, kao i pregled prisustva azbestom kontaminiranih materijala (ACM) u građevinskim materijalima. Ukupni investicioni trošak renoviranja bolnica uključenih u investicioni program iznosi 13,5 miliona EUR, uključujući 20% nepredviđenih troškova.

Osim ako Banka drugačije ne odredi, nabavka svih stavki finansiranih grantom biće regulisana Pravilima o nabavkama EBRD-a. Stavke finansirane grantom će se nabavljati putem otvorenog tendera, kako je navedeno u Članu 3 Odeljka III Pravila o nabavkama EBRD-a.